
Učíme život! 

Velký rozhovor s Ing. Andreou Kovardinskou, učitelkou předmětů Finanční služby, Základy ekonomické teorie, 

Právní prostředí v ČR a EU, Projektový marketing a management na Střední škole logistické v Dalovicích o výuce 

finanční gramotnosti, důležitosti toho typu vzdělávání pro žáky i jejich rodiny, přístupu k finančnímu 

vzdělávání na škole a množství akcí a aktivit, které škola nabízí svým žákům i okolí.  

 

Jak dlouho znáte společnost yourchance a její projekt Finanční gramotnost do škol? 

Poprvé jsme se do projektu zapojili v dubnu 2017. 

 

Jaký smysl podle vás tento projekt má?  

Je velmi důležité rozvíjet vědomosti a dovednosti v řízení financí. Každý by o nich měl mít povědomí. Velmi se mi 

líbí a oceňuji celý propracovaný systém společnosti yourchance. Úžasné je celé propojení přes přípravu studijních 

materiálů, pořádání přednášek a konferencí, vzdělávání žáků a učitelů i certifikace škol.  

 

Jaký vztah k penězům mají podle vás dnešní děti? Můžeme rozdělit na žáky základních a středních škol, kde je 

vaše zkušenost přímá… 

Převážná většina dětí neumí hospodařit, neznají hodnotu peněz, a proto je musíme učit finanční gramotnosti. 

Bohužel tato skutečnost reflektuje současnou situaci v rodinách. Je nezbytné řešit finanční operace v rámci 

celé rodiny – mluvit o investicích nebo krizích, aby děti věděly, kolik, co stojí . Na středních školách již žáci 

chodí na brigády a začínají vnímat hodnotu peněz. Bohužel je to jen část populace. 

 

Jaký byl ve vaší škole prvotní spouštěč zapojit se do finančního vzdělávání a následně certifikace Finančně 

gramotná a podnikavá škola? 

Našim cílem je vytvořit a prohlubovat u žáků zdravé finanční návyky. Je důležité rozvíjet vědomosti a o dovednosti 

v řízení peněz. Každý by měl mít povědomí o penězích, jejich získávání a efektivním hospodaření s nimi. 

Vzdělávání ve finanční gramotnosti vychází z našich školních vzdělávacích plánů. Jeden z maturitních oborů má 

finanční zaměření, a proto je to u nás základní předpoklad. Naše škola je velmi akční a vyhledáváme neustále 

další možnosti, jak a kam se posunout dál. Chodíme na exkurze, jezdíme se žáky na veletrhy. Zapojujeme 

odborníky z praxe do výuky, žáci z vyšších ročníků předávají své zkušenosti mladším, žáky zapojujeme do 

prezentačních akcí, od 1. ročníku si vedou svoje osobní portfolia, hrajeme vzdělávací hry a mnohé další činnosti.  

Vyučující se neustále vzdělávají na odborných konferencích, školeních a podstupují další vzdělávací kurzy.  

 

Ve kterých třídách a v jakých předmětech jste finanční gramotnost začínali vyučovat? Nebo jste její výuku 

koncipovali jako samostatný předmět?  

Finanční gramotnost se u nás prolíná všemi obory napříč ročníky, snažíme se o rozvoj podnikavých kompetencí. 

Finanční gramotnost je například obsažena v předmětech základy ekonomické teorie, společenská nauka, 



projektový marketing a management, pracovní činnost, finanční služby, matematika, odborný výcvik, právní 

prostředí v ČR a EU.   

 

Jaká je odezva od studentů? Baví je finanční vzdělávání? 

Na základě zpětné vazby od žáků víme, že jsou rádi a oceňují finanční vzdělávání. Těší nás, že si sami uvědomují, 

že potřebují tyto znalosti pro život. Nejvíce je zajímají praktické příklady. Setkáváme se velmi často s tím, že 

přijdou s problémem z rodiny a žádají o pomoc. Např. zpracovat daňové přiznání, který účet si založit, kde si vzít 

úvěr, jak s exekucí, nerozumí výplatní pásce apod. 

 

Jako pátá česká škola (třetí střední škola) jste dosáhli diamantový certifikát finančně gramotné školy. Jak se to 

podařilo? 

Jsme velmi nadšeni, že se nám podařilo dosáhnout této mety a získat úžasné ocenění – diamantový certifikát. 

Samozřejmě za tím stojí hodně práce a úsilí. Myslím si, že se opravdu potvrdilo, že nás naše práce baví a žáci jsou 

na našem zámku rádi a spokojeni. Ano, opravdu, naše škola je krásný zámeček v parku s 300 žáky a 25 učiteli. 

Naší velkou výhodou je, že známe všechny žáky osobně a je u nás rodinná atmosféra. V tomto prostředí se pracuje 

velmi dobře a žáky můžeme zapojit do spousty nových činností. Jsme velmi podnikavá škola, a proto se nám 

podařilo získat nejvyšší certifikaci.  

Naši absolventi se mohou pochlubit získanými certifikáty na téma: Investování, Obchodní dovednosti, 

Komunikace, Finanční analýza, Pracovní právo a mnohé další, které mají uloženy v osobních portfoliích. Tyto 

osobní portfolia si vedou žáci již od prvních ročníků a prezentují se jimi při pracovních pohovorech a dalším studiu. 

Každý červen pořádáme Logistickou burziádu, což je den rozvoje podnikavosti na naší škole. Dopoledne probíhá 

soutěž Logistik Junior ZŠ, vycházející z již několikaleté tradice pořádání soutěže pro žáky středních škol 

zaměřených na logistiku – Logistik Junior SŠ. Soutěží se například v zeměpisných znalostech, logických úlohách, 

finanční gramotnosti a matematických výpočtech. Odpoledne si žáci školy připravili prodejní stánky. Žáci soutěžili 

v prodejních dovednostech, komunikaci, v prodejní nabídce a o nejzajímavější stánek. Měli možnost využít 

znalostí ze školy v praxi. Dále pořádáme i komunitní setkání, kde se mohou k odborným přednáškám zapojit 

rodiče i veřejnost. Jak jsem již zmiňovala, zapojujeme spousty odborníků z praxe do výuky, což se nám povedlo i 

v covidovém období a vše probíhalo on-line. Tento způsob nyní můžeme využít pro odborné konzultace se 

zahraničím či s odborníkem na druhé straně republiky, což i realizujeme.  

Můžeme se pochlubit i umístěním na předních místech v celorepublikových soutěžích např. Byznysování, 

Ekonomická olympiáda, Finanční gramotnost, Soutěž v odborných poštovních dovednostech, Fiktivních firem, 

Prezentiáda. Dále učíme žáky podnikavosti i tím, že sami provázejí a předávají informace a zkušenosti při dnech 

otevřených dveří školy.   

V čem spatřujete největší smysl vašich aktivit – pro školu, pro rodiny nejen Vašich studentů, pro okolí a vůbec 

celou společnost? 

V obecném přehledu v důležitých oblastech života a ve schopnosti aplikovat vše do osobního života. Učíme život. 

 



Letos jste se zapojili do mezinárodní iniciativy Global Money Week 2022. Jaké akce a aktivity ve vaší škole, 

popř. okolí proběhly?  

Během týdne jsme zorganizovali 23 aktivit pro žáky, což vypovídá o náročnosti celé akce. Celá akce byla spojená 

s Projektovým týdnem odborných předmětů. Směřovali jsme k naplnění kompetencí, které představují závazný 

výsledek vzdělávání v jednotlivých etapách vzdělávání a jsou souhrnem vědomostí, dovedností, schopností a 

hodnot, které jsou důležité pro osobní rozvoj a uplatnění každého člověka.  

 

Celé bych to rozdělila na čtyři základní okruhy. Předávání zkušeností žáků - žákům, přednášky odborníků z praxe 

a zástupce firem, soutěže, přednášky absolventů. Například žáci prezentovali spolužákům svoje aktivity z činnosti 

fiktivních firem, odborných praxí, poznatky z exkurzí, odborných soutěží a seznámili je s projekty, se kterými 

soutěží a daří se obsazovat první příčky. Žákům se představily i firmy spolupracující se školou při zajímavých 

přednáškách a prezentacích. Přivítali jsme zástupce firmy, který je naším absolventem a ten přiblížil žákům i 

náročnost přechodu ze studia do pracovního poměru. Během PROJEKTOVÉHO týdne se rozvíjela i finanční 

gramotnost, a to přednáškou na téma Osobní finance, kde žáci nevěřícně přerozdělovali rozpočet domácnosti. 

Dále Kryptoměny, Investování, Podnikání a Prodejní a obchodní dovednosti u finančních produktů. V závěru 

stěžejního dne, kterým byla středa 23. 3. 2022 nám bylo ctí předat žákům 4. ročníku oboru Logistika ve službách 

a finančnictví Osvědčení o absolvování programu Investiční specialista. Žáci absolvovali blok přednášek 

s odborníkem z praxe, který byl ukončen závěrečným testem. Sami žáci, vyučující i zástupci firem vyhodnotili 

tento týden výjimečným a přínosným.  

 

Znáte celorepublikovou online soutěž Rozpočti si to, kterou realizuje projekt Finanční gramotnost do škol 

společnosti yourchance? Pokud ano, máte s ní nějakou zkušenost? Zapojili jste se někdy do ní? Pokud ano, jaký 

je podle vás její přínos?  

Ano tuto soutěž známe. Zatím jsme se nezapojili z důvodu velkého množství účasti na dalších soutěžích. Ale již 

mám v hlavě další myšlenku, že zapojení do této soutěže bude pro nás další výzvou.  

 

Co byste vzkázala nebo doporučila učitelům finanční gramotnosti? 

Aby to nevzdávali, stále se i sami vzdělávali a žákům předávali důležité znalosti pro život. Je nezbytná vlastní 

iniciativa vyučujících. Děláme to pro vlastní budoucnost. Učíme je život! 

 

Medailonek Andrey Kovardinské 

Andrea vystudovala Západočeskou univerzitu v Plzni – Fakultu ekonomickou, obor Podniková 
ekonomika a management. Zde také absolvovala Certifikátové studium EU ve studijním oboru 
Ekonomické aktivity Evropské unie. V Národním Ústavu pro další vzdělávání absolvovala studium 
pedagogiky. 
 

Po ukončení studií nastoupila do casina na pozici krupiéra a vypracovala se na zástupce technického 
manažera u této německé společnosti. Po mateřské dovolené nastoupila na střední školu jako učitel 
Ekonomiky a pojišťovnictví. Následně se stala ředitelkou pobočky VŠ - VŠMIE v Karlových Varech, kde 
byla zodpovědná za vedení a hospodaření pobočky a starala se o celý její chod, včetně marketingu, 
spolupráce a jednání s obcemi - obchodními partnery, uzavírání smluv, objednávek, výběr dodavatelů. 



Zde také přednášela Úvod do financí, Finanční řízení, Finanční analýzu, Bankovnictví a pojišťovnictví, 
Obchodní logistiku a provoz. Zároveň vedla Centrum dalšího rozvoje karlovarského regionu. Jako OSVČC 
začala podnikat ve Finančním poradenství. 
 

Po ukončení pobočky Andrea nastoupila na Vysokou školu Karlovy Vary, o.p.s., kde byla zástupkyní 
kvestora. Na starosti měla ekonomické vedení společnosti, rozpočty, optimalizaci nákladů, finanční 
řízení, včetně finančních analýz, vytváření směrnic, koncepce rozvoje, dotace, řešení pohledávek, 
analýzy trhu, spolupráci a jednání s obchodními partnery, uzavírání smluv, marketingovou strategii a 
řízení i správu budovy. Řídila projekty jako Nový občanský zákoník, Němčina pro advokátní a soudní 
praxi nebo Místo zásahu. 
 

Aktuálně již sedmým rokem působí na Střední škole logistické v Dalovicích, Karlovy Vary, kde působí 
jako tisková mluvčí, správce firemního FB a pedagog předmětů Finanční služby, Základy ekonomické 
teorie, Právní prostředí v ČR a EU, Projektový marketing a management. Na škole také organizuje 
soutěže, besídky, přednášky, práci na projektech, prezentování školy na veřejnosti a navazuje 
spolupráce se smluvními partnery. Je garantkou finanční gramotnosti a oboru Logistika ve službách a 
finančnictví a předsedkyně předmětové komise odborných předmětů na škole. 
  
Profesním životem ji provází publikační činnost, neustálé odborné vzdělávání i seberozvoj. Andrea se 
ráda účastní odborných konferencí i veletrhů. 
 

 Děkujeme za Váš čas a rozhovor! 


